

▶ 体坛速递

## 第十二届环青海湖大学生公路自行车赛开赛

新华社西宁8月16日电(记者李琳海、耿辉凰)第十二届环青海湖大学生公路自行车赛16日在青海省海北藏族自治州开赛,来自全国10余所高校的百余名大学生将在3天时间里竞速高原。

据介绍,本届比赛共设三个赛段。第一赛段:西海镇西海大街会议中心至王洛宾广场的城市绕圈赛,比赛距离为17.3公里;第二赛段:哈勒景村委会广场至达玉村文化广场的大组赛,比赛距离为47.8公里;第三赛段:海北州达玉部落至同宝山露营基地的大组赛,比赛距离为21.5公里。

当日,第九届环青海湖残疾人公路自行车赛也同时开赛。

青海省体育局副局长杨海宁介绍,第十二届环青海湖大学生公路自行车赛暨第九届环青海湖残疾人公路自行车赛作为环青海湖国际公路自行车赛的重要衍生赛事,不仅丰富了环湖赛的赛事架构,还成为自行车运动全民推广的重要抓手。

“我们将通过环青海湖大学生公路自行车赛和残疾人公路自行车赛,展示全民健身的成果和自行车运动的魅力,以赛事成功举办为契机,进一步推动文化、体育、旅游融合发展。”杨海宁说。

## 李维清夺得王中王围棋争霸赛冠军

新华社北京8月16日电 中国围棋协会消息,第四届“嵊州杯”中国王中王围棋争霸赛16日结束最后一轮争夺,李维清战胜李钦诚以6胜1负的成绩获得冠军。

本届王中王围棋争霸赛的参赛阵容由上届冠军、世界大赛冠军、亚运会男子选拔第一名、一年内奖金最高全国性正式比赛冠军共8人组成,通过7轮单循环赛决出最终名次。李维清是参赛棋手中等级分排名最低的,此番堪称“黑马”夺冠。

李维清在首轮不敌辜梓豪后,先后战胜时越、聿昱廷、李轩豪、杨鼎新和丁浩,6轮过后以5胜1负的成绩排名第一,末轮只要获胜就能夺冠。

当天比赛中,李维清执黑先行,这场决定冠军归属的对弈很快便见分晓,李钦诚不到百手就出现“打勺”失误,胜券在握的李维清此后应对得当,至183手中盘获胜。

李轩豪当天战胜杨鼎新,和辜梓豪战绩同为5胜2负,李轩豪凭借连胜优势获得亚军。第三至第八名为:辜梓豪、杨鼎新、丁浩、李钦诚、聿昱廷、时越。

本次比赛由中国围棋协会和绍兴市体育局主办,浙江省围棋协会和浙江省嵊州市人民政府承办。

## 从大田赛看体教融合发展成果

新华社合肥8月16日电(记者周畅、周牧)经历6天的激烈角逐后,第21届全国大学生田径锦标赛日前在安徽职业技术学院落幕。来自390所高校的4800余名运动员、教练员参赛,多项赛会纪录被打破,这些都展示着体教融合的发展成果。

教育部学生体育协会联合秘书处副秘书长张爱龙在开幕式上说,作为我国高校田径事业发展重要标志的大学生田径锦标赛,由最初的几十所高校参赛发展到如今的近400所,成为展现大学生田径运动员风采的重要舞台,同时也为高校提供了体育运动交流的平台。

“这是该项赛事首次由安徽省高校承办,也是全国高职院校首次承办。本次赛事参赛高校及人数均创

历史之最。”安徽职业技术学院党委书记李方泽认为,这体现了体教融合在高校的深入发展。

此次大田赛不仅展现出了新时代大学生的激情四射与青春飞扬,更可以看到当代中国青年拼搏奋进的体育精神。

6天的比拼中,运动员们在26个大项162个小项中一次次与纪录赛跑。开赛首日,来自暨南大学的选手邓信锐和严海滨就分别以10秒25和10秒24的成绩,先后在男子丁组100米预赛中打破了大田赛男子100米的赛会纪录。

男子800米、男子链球、男子200米、男子撑杆跳高、女子跳远、男子110米栏、女子4×100米接力、男子4×400米接力……这些项目的赛会纪录接连被刷新。据赛事

组委会统计,共有12人、2支接力队破9项赛会纪录,达健将级96人,破纪录和达健将数均创历届之最。

西北民族大学体育学院副教授、田径国家级裁判冯刚回忆,2013年西北民族大学承办全国大学生田径锦标赛时,参赛院校100多所,参赛运动员和教练员约2000人。10年后,本届大田赛参赛高校和人数、破纪录和达健将数均创历届之最,让作为这两届大田赛亲历者的冯刚,见证了体教融合的发展硕果。

在高校体育界,人们往往把在普通学校成长起来、主要用业余时间参与训练的高水平运动员称为学生运动员,而把那些取得出色竞技成绩之后到高校就读的现役或退役

运动员称为运动员学生。在本届大田赛,除了这两类选手,还有更多的体育爱好者参与到比赛中。

本届赛事共设甲组(阳光组)、乙组(高职高专组)、丙组(高水平组)、丁组(超级组)四个组别。经过激烈角逐,最终产生了各个组别的团体总分冠军。

甲组中,中国地质大学(北京)获得男子团体总分冠军,江苏大学获得女子和男女团体总分冠军;乙组中,湖南工业职业技术学院获得男子团体总分冠军,浙江育英职业技术学院获得女子和男女团体总分冠军;在丙丁组(合并评奖)中,中南大学获得男子团体总分冠军,华东交通大学获得女子和男女团体总分冠军。

“我们一直在探索体教融合的发

展路径,3年前开始筛选学生去省队注册,借助专业力量练出更高水平的学生运动员。从邓信锐的成绩来看,这条路径小有成果。”邓信锐的主教练、暨南大学体育学院副教授邓民威说,体教融合可以将学校的深厚理论知识与专业队的实践经验深度融合,从而提高学生体质、推动全民健康。

从成都大运会到本届大田赛,来自高校的运动员们尽情挥洒着他们的汗水,展示着当代中国大学生的青春力量。

邓民威希望,体育系统与教育系统之间能增加更多的沟通交流平台,联合培养出更多优秀人才参与各项大赛,共同探索更好、更合适的体教融合路径。

## 47个项目入选中国作协“新时代文学攀登计划”

新华社北京8月16日电(记者余俊杰)记者16日从中国作家协会获悉,截至2023年7月,已有47个项目纳入“新时代文学攀登计划”,其中已出版22部作品。

中国作协于2022年推出“新时代文学攀登计划”,旨在充分发挥广大作家和文学工作者的积极性、创造性,打造文学生产、传播、转化、译介全生态链,推动新时代文学高质量发展,是文学创作从“高原”向“高峰”迈进的重要举措。

据中国作协介绍,“行进的风——新时代文学攀登计划作品联展”推介活动8月16日在上海启动,邀请作家与读者面对面交流,介绍“新时代文学攀登计划”及目前成果,助力提升中国当代文学传播力、影响力。毕飞宇《欢迎来到人间》、陆天明《沿途》、欧阳黔森《莫道君行早》、杨志军《雪山大地》等将于17日至22日陆续举办作品分享会。

在支持优秀作品的创作、编辑、出版、宣传等基础上,“新时代文学攀登计划”还设立了为文学向影视等领域转化提供平台的“迁徙计划·从文学到影视”以及助力优秀作品在海外翻译出版传播的“扬帆计划·中国当代文学海外译介”等两个子计划。

中国作协将邀请作家参加10月在德国举办的法兰克福书展,并集中向全世界推介“新时代文学攀登计划”已出版作品;在11月举行的中国文学盛典系列活动期间,将举办“新时代文学攀登计划”联席会议座谈会,邀请各成员单位负责人相聚茅盾故里。

## 杭州亚运会中国体育代表团礼服“星耀”发布

新华社北京8月15日电(记者丁文娟)杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式15日在北京举行,礼服“星耀”发布,中国羽毛球运动员陈雨菲、石宇奇试穿后都表示“很舒服”。

该礼服主色调为白与蓝;锁甲纹环环相扣,暗示体育的竞技属性以及团结、坚韧的特点;牡丹与藤蔓交织,寓意蓬勃的生命力;颈部半立领设计则彰显中国服饰文化的魅力。

国家体育总局体育器材装备中心主任于建勇说:“杭州亚运会中国体育代表团礼服命名为‘星耀’,颜色采用星辰蓝,寄托着对体育健儿的期许与祝愿,愿他们如星辰一样璀璨闪耀。”

石宇奇第一眼就被“星耀”上的锁甲纹所吸引,“就像出征的铠甲一样,相信这也是对即将出战亚运会的所有中国运动员的祝福”。陈雨菲则表示,最喜欢裙子上的牡丹和藤蔓图案,从中感受到了设计团队的细致和用心。

谈及亚运会备赛情况,杭州姑娘陈雨菲承认,在家门口比赛确实会有一些



8月15日,中国羽毛球运动员陈雨菲(左)和石宇奇试穿礼服。(新华社发)

压力,但还是期待取得好成绩。“亚运会前我们还有其他比赛,包括世锦赛,都很重要。我觉得还是要一场场去打,脚踏实地走好每一步。”陈雨菲说。

石宇奇则表示,这段时间主要是调整身体和心理状态,即将主场作战,重要的是如何在心理层面上把压力转化成动力。

乐享童年·畅想未来  
共筑中国梦

泛舟海上,探索神秘的海洋

做自己的未来畅享家

公益广告